

El Ayuntamiento y sus propios

Unos días hace que nuestros colegas locales vienen ocupándose con gran interés —lo que demuestra la preocupación que se siente por todas las cosas de aquí,—de la conveniencia e inconvenientes que al Municipio podría traer la venta de sus propios.

En tanto «La Verdad» se decanta por la venta de aquellos, «El Tiempo» arguye por la retención en las manos del Municipio de los mismos y «El Liberal» adopta un criterio colectivo opinando que si algunos de ellos merecen conservarse —los montes— otros deberían enagarrarse y dedicar sus productos a obras de mejoras en la población, lo que compensaría con creces la pérdida del propio.

No hemos de hurtar nuestra opinión en esta cuestión, ni de negar que estamos conformes en un todo con lo sostenido por «El Tiempo», por parecernos lo más lógico que el Ayuntamiento conserve sus bienes, si bien procurando sacarles el máximo de utilidad que puedan rendir con una administración adecuada.

Al hablar de utilidad no nos referimos exclusivamente a la económica o pecuniaria sino a la que está en armonía con la naturaleza de cada cosa que no siempre ha de ser la de dar una renta en metálico.

La opinión que «El Liberal» sostiene, no es que sea desesituable por descabellada, que no lo es; sino que

en estos tiempos en que se desenvuelve y ejecuta un plan de reformas que pudiéramos llamar integral no creemos venga a dar una solución la venta de cualesquiera de los inmuebles que posee el Ayuntamiento y de los que el colega dice pudiera desprenderse sin daño alguno, para con su importe realizar una mejora. Por que dado el valor que pudiera tener en venta cualquiera de los que «El Liberal» señala, y la grandiosidad con que se realizan las obras municipales de algún tiempo a esta parte bien pudiéramos asegurar que no habría para construir ni un mal saloncillo de fumar.

Mientras que conservando el Ayuntamiento sus propios, aunque no esté hoy en disposición de cultivarlos, tampoco se puede decir que no mire por el buen nombre y la cultura de los murcianos, ya que sostiene edificios que hablan bien de ella.

Así, pues, nosotros somos partidarios de que no se desprenda el Municipio de ninguno de sus bienes sino es para un caso de extrema necesidad que no es dable prever, pero que tampoco se puede negar, que tantas vueltas da el mundo que nunca se puede asegurar que las cosas han de continuar en el estado en que las conocemos de una manera indefinida.

Y más vale un «por si acaso» que un «quién pensara».

Los grupos del Parlamento francés

Los 612 diputados del Parlamento francés se han repartido en grupos, lo cual ha sido en cierto modo laborioso, y puede decirse que, políticamente, la Asamblea está organizada, pues si bien algunos diputados, pocos, han querido permanecer al margen de los partidos, sus opiniones personales son conocidas y pueden entrar en los cálculos y en las previsiones.

De esos cálculos resulta que en la Cámara francesa hay dos mayorías, si hemos de creer a la Prensa de la vecina República. Veamos cómo se establecen estas cuentas, paradigmáticas a primera vista, como todas las cuentas políticas y electorales.

Las izquierdas cuentan con 100 socialistas, 18 republicanos sociales, 13 republicanos socialistas, 125 radicales, 15 independientes de izquierda y 53 miembros de la izquierda radical. Suman ellos 324 miembros y está integrada esa mayoría por los elementos del que fué cartel de izquierdas. Si los socialistas no se negaran a participar en el Poder, ese conglomerado podría gobernar; pero sabido es que los socialistas no quieren aceptar responsabilidades en estos momentos y, por lo tanto, esa mayoría es como si no existiera.

Las derechas cuentan con 103 miembros del grupo Marín, 28 de la acción democrática, 19 demócratas, 50 diputados no inscritos en los grupos, 30 republicanos de izquierda. En total, 200 miembros. No puede gobernar ese conglomerado.

El Centro cuenta con 125 radicales, 53 miembros de la izquierda radical, 63 republicanos de izquierda, 18 unionistas, 19 demócratas, 28 miembros de la acción democrática y social, algunos no inscritos, una parte de los independientes de izquierda y de republicanos socialistas o sociales. Total, 518 diputados. Esa es la mayoría con que cuenta el Gobierno. Si se le añade el grupo Marín, es decir, sus 103 diputados, la mayoría llegaría a constar de 419 representantes, y, descomponiendo algunos radicales

socialistas que se pueden negar a formar parte de la misma, se obtendría un total de 380 votos por lo menos. Son los suficientes para que pueda gobernar el Ministerio Poincaré.

Lo hemos dicho varias veces y no está de más repetirlo. No hay en Francia que fiarse de las denominaciones de izquierdas y derechas y compararlas con las de otros países. Cualquiera de los hombres situados en la extrema derecha podría darle lecciones de izquierdismo al más exaltado izquierdista cogido con lupa y bien escogido entre los políticos de otras naciones.

Esas mayorías y esos grupos, en realidad se reducirán a uno solo siempre que se trate de defender los principios particulares de la nación y los principios generales de la buena teoría de la República y de la democracia.

Noticiero local

Tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro querido compañero en la Prensa don Juan Sansano, director de «El Día» de Alicante.

Se encuentra enferma, la bella señorita Anita García Hernández.

Mucho nos alegraremos que experimente la enferma una pronta mejoría.

Ha regresado de Valencia, el aplicado joven don Antonio Carpio, hijo de nuestro buen amigo don Ricardo.

Decomisos

Pescado decomisado por no reunir las debidas condiciones sanitarias desde el día 8 al 14 de los corrientes: setecientos cinco kilogramos.

Además se han decomisado, por no reunir las debidas condiciones sanitarias, varios cientos de kilogramos de frutas.

Murcia 16 de Junio de 1928. —El Teniente de Alcalde Presidente de la Comisión de Plazas y Mercados.

TORERIAS

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE

Esta tarde se celebrará en nuestra plaza la anunciada novillada que tanta expectación ha causado.

Los jóvenes diestros Juanito Jiménez y Niño de la Puerta Real llegaron ayer, dispuestos a hacer cosas de verdaderos fenómenos con los toros de Pérez de la Concha que hay encerrados.

Fatigón también hará pasar un buen rato al respetable con sus payasadas ante el becerro.

Por último, la rifa, gran ilusión de las mujeres, pondrá fin al festejo.

El público acudirá a la plaza a saborear el arte de los noveles fenómenos, a disfrutar con Fatigón y a probar fortuna con la rifa.

RECARGANDO

Conservatorio

En el concurso a premios de tercer de Solfeo, han obtenido Diploma de primera clase por unanimidad, Elfa Sánchez Ruiz, Germán Sánchez Morell, Josefa Albert Cerdá, Trinidad Pérez Simó, Josefa Martínez Pérez, Amalia Cortés Sánchez, Juana Martínez Martínez, Encarnación Ayuso Malvastré, Enriqueta Cortés Sánchez, José Carrasco Díaz, Dolores Sevilla Cascales, Asunción Mazón Berná, Josefa Crespo Rodríguez y Mercedes Costa Cases; por mayoría, Fuensanta Sevilla Navarro, Remedios Navarro Lumeras, Carolina Pérez Farach, Fuensanta García Galiano, Rosario Fernández Sánchez, Concepción Díaz García y Dolores García Galiano y segundo premio Manuel Valcárcel Aroca.

En el de piano, primer premio, por unanimidad, a Isabel Álvarez, Dolores Zamora Ferrer, Remedios González García, Elvira Trigueros Peñalver, María Millá Moru, Josefa Navarro Luna y Mario Medina Seguí; y primer premio por mayoría María Jesús Ocampo y Luis.

En el de violín, primer premio, José Ramos Baños.

DIARIO DE CARTAGENA

NECROLOGIA

Nuestro querido amigo el joven oficial del Banco Hispano Americano, don Diego Alesson, pasa en estos momentos por la gran pena de haber visto morir a su precioso hijo Dieguito, de siete años de edad.

Al señor Alesson y a su distinguida esposa doña Rosario Bermejo, acompañamos en la pena que hoy les asiste.

—Esta mañana, seguido de un numeroso acompañamiento, se ha verificado el sepelio del cadáver del ilustrísimo señor don Juan Julián Oliva.

A su familia toda, pero en particular a su hijo, el doctor en Medicina, don Fernando, acompañamos en la pena que en estos momentos les aflige.

LA CORRIDA DE AGOSTO

Ha quedado ultimada la corrida de feria; se verificará el día 5 de Agosto y alternarán Cañero, Valencia II, Algebeño y Mariano Rodríguez.

Los toros serán ocho de Trespalacios.

LOS OFICIALES ALUMNOS DE E. M.

Son nuestros huéspedes los oficiales alumnos de Estado Mayor. Mañana comenzarán sus visitas al Arsenal, Base Submarina y baterías.

CORRESPONSAL

15-6-928.

MUY IMPORTANTE
SI OS DUELEN LAS MUELAS O TENEIS CARIES ES NO DEJAR DE USAR LA OPONTINA NATI Ventas en farmacia.

Deambulando

YA SE FUERON

Observe ayer que han disminuido, hasta el extremo de parecer como si se los hubiera tragado la tierra, los grupos de ovencitos que a todas horas paseaban por las calles céntricas de nuestra capital, sin cesar un momento de fumar y siendo portadores los más de ellos de algunos libros y papeles debajo del brazo izquierdo!

Debían de ser estudiantes de los que vinieran a probar su competencia ante los tribunales examinadores de los distintos centros de enseñanza existentes en Murcia, o a probar si colaban los que no la tuvieran, confiados en los buenos oficios de amigos y parientes de los jueces examinadores.

Aunque no he sido estudiante nunca y bastante que lo siento por que el saber no ocupa lugar según he leído en muchos anuncios y por que yo con un poco de ilustración sería lo que hoy se dice un guardia «hacha», casi me arrebataría o asegurar a la simple vista de los interfectos los que han salido airosos de la prueba y los que fracasaron en ella y recogieron el premio a su haraganería por todo recojer con la papeleta acreditativa del examen.

Los primeros suelen ser los más habiadores por la calle, como si quisieran convencer a todos los que le escuchan, que su éxito fué debido a sus conocimientos y no a la suerte ni a la recomendación, en tanto que los desaprobados marchan muy despacio, muy acañorados, hablan poco y mal, y casi siempre recuerdan a los familiares del profesor que los examinó como si con ellos tuvieran tanta confianza que les permitiera dedicarse frases de cualquier gusto sin ofenderles.

Además, los aprobados fuman puros y cigarros caros en tanto que los otros han de liar tabaco suelto que repeñan del bolsillo y largan a los cigarros cada chupada, que les debe llegar el humo a los talones.

Una nota ha predominado por las calles de Murcia en esta última época de exámenes y ha sido la dada por el elemento femenino que acudió seguramente a las aulas en mucho mayor número a juzgar por la cantidad de chicas que han alegrado nuestras calles y quienes deben obtener mejores resultados que los chicos en las pruebas escolares por que sus caras han reflejado invariablemente contento y satisfacción.

Por lo observado personalmente y por las facilidades que a las señoras se vienen dando—y a las que ellas corresponden cumplidamente en competencia y laboriosidad—colijo que no han de tardarse muchos años en que vea algunas como yo me veo con el papel de multas en la mano persiguiendo infractores de las ordenanzas municipales y desfilando en pelotón detrás de las procesiones.

Lo cual que puede ser una solución por aquello de que en muchas ocasiones, aunque no se vea al compañero, donde parezca que solo hay una pareja y solo cobra un número.

PESQUISA

Despacho de presidente

Madrid, 17.—Ayer, el jefe del Gobierno despachó con el ministro de Fomento.

Después despachó con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, a quien acompañaba el Comisario regio de la Seda señor Bernades.

Luego, el marqués de Estella recibió al general Herzmosa y al director del Instituto Geográfico.

Vida deportiva

E partido

Real Murcia Valencia F.C.

Esta tarde, en el Campo de la Condomina, se celebrará un partido de Liga entre el Real Murcia y el Valencia F. C.

No hay que ponderar el interés que representa esta contienda para la afición murciana, ya que las luchas entre los dos equipos en el campeonato de España y en el partido de Liga en Valencia se han resuelto dos veces por el Real y una por el equipo forastero, pero en circunstancias que todos recordamos muy poco favorables a los valencianos.

Los préstamos del Crédito Agrícola

Madrid, 16.—Esta mañana celebró sesión la comisión ejecutiva del Crédito Agrícola.

Examinó y aprobó cuarenta y cinco peticiones de préstamo con garantía sobre trigo, arroz, lana y aceite, importantes la cantidad de 196.450 pesetas.

Ha sido entregada al Crédito Agrícola la cantidad de 1.400.000 pesetas por los prestatarios de la Mancha, cantidad que les fué otorgada en préstamos sobre uvas y mostos.

Juventud que trabaja

LINA COMIDA

Anteayer tarde, en el restaurante Imperial se verificó una comida con la que los alumnos—nuevos bachilleres—del Colegio de San Juan Bautista, obsequiaron al director y profesores de dicho centro de enseñanza, con motivo del triunfo que los escolares han obtenido en los recientes exámenes de reválida.

Presidía el director del Colegio y concejal señor Sánchez Buendía, estando acompañado por los profesores del Centro señores Romero Zapana, de la Hoz, Diez Tortosa, Hernández, Bernal, de la Peña, Martín Robles y Maza Quercop.

La comida, que estuvo bien servida, transcurrió en la más franca alegría, haciendo proyectos los nuevos bachilleres para lo porvenir, y teniendo todos frases de reconocimiento para el acreditado Colegio donde han hecho sus preparaciones.

Los periódicos locales estuvieron dignamente representados en la comida, para la que fueron atentamente invitados.

A las felicitaciones recibidas por escolares y profesores, vaya la nuestra muy sincera, y muy especialmente, para el apreciado amigo y competente pedagogo, señor Sánchez Buendía.

Escuelas Nacionales de Primera Enseñanza

El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular:

En cumplimiento de lo que dispone la R. O. de 12 de Junio del año próximo pasado referente al horario escolar, previo un cambio de impresiones con los Sres. Inspectores de 1.ª Enseñanza y con el Sr. Inspector provincial de Sanidad, el Gobernador que suscribe, ha acordado que desde el día 20 del actual y todo el mes de Septiembre próximo venidero, se establezca en las Escuelas Nacionales de la provincia la sesión única matutina en atención a los rigores del estío y a las condiciones, nada favorables en orden higiénico de la mayoría de los locales-escuelas.

En el caso de que alguna Junta local de 1.ª Enseñanza, por circunstancias especiales,

LA EXPOSICION SANZ FARGAS

Con motivo de la exposición que en estos días hace don José María Sanz en el Circulo de Bellas Artes que hoy se clausura, y tras de una detenida visita escribo esta crítica que más pudiera decir ser una particularísima opinión del que sintiéndose artista, aunque novel se cree capacitado para ella.

La primera impresión fué buena, color luz movimiento, todo armónico, todo, admirablemente aunado influye en nuestro ánimo de una manera poderosa para sentirnos rodeados de un ambiente de arte verdaderamente puro, de un ambiente que respiramos con afán, como si privados ha mucho tiempo de él, lo acogiéramos con el ansia del que bebe luego de atravesar el desierto en que estuvo obligado a riguroso régimen.

Y en verdad así fué. Otros pintores murcianos presentaron exposiciones en las que no se podía alabar más que la buena voluntad y algún raro acierto. Unicamente Almela, con sus paisajes (nada más que en paisajes), dejó una estela duradera en la opinión: los demás... parece triunfar fuera, pero Murcia no conoce de ese éxito más que las ilusiones que se forjan y que nunca fueron manifestadas en sus exhibiciones. Y todos esperamos con expectación esta otra exposición que desde hace años nos prepara... ¿lo digo? ¿Porque no?, Joaquín. ¿Que tal van esas fuerzas? ¿Como siempre? ¡Qué lástima de artista, hasta donde hubiera podido llegar!

Pues sí, tras la primera impresión viene el detenido examen y lo primero que se advierte es que no hay salón de exposiciones; después hay cuadros que se detiene uno a examinarlos y otros y bastantes bocetos que le hacen a uno detenerse para recrearse en sus bondades, tal ocurre con el señalado al número 22 en el catálogo, «Día de nieve» se titula, y efectivamente transcurre el día con esa luz que a fuerza de reflejarse en lampos de nieve es gris, muy gris, trisísima; blancor de sudario recién puesto y recién limpio que nos acojoja, lo mismo que el cuadro. Quizá el pintor ha trabajado menos en este que en otros cuadros, pero, lo ha sentido más, por menos visto.

Pues sí, tras la primera impresión viene el detenido examen y lo primero que se advierte es que no hay salón de exposiciones; después hay cuadros que se detiene uno a examinarlos y otros y bastantes bocetos que le hacen a uno detenerse para recrearse en sus bondades, tal ocurre con el señalado al número 22 en el catálogo, «Día de nieve» se titula, y efectivamente transcurre el día con esa luz que a fuerza de reflejarse en lampos de nieve es gris, muy gris, trisísima; blancor de sudario recién puesto y recién limpio que nos acojoja, lo mismo que el cuadro. Quizá el pintor ha trabajado menos en este que en otros cuadros, pero, lo ha sentido más, por menos visto.

creyese oportuno otro horario, podrá dirigir a este Gobierno civil una exposición en que justifique su propuesta.

Llamamos la atención de las mencionadas Juntas locales, respecto a la obligación que tienen de solicitar de los Ayuntamientos respectivos, por medio de su Presidente, que durante las vacaciones caniculares próximas, procedan a enlucir y reparar los locales-escuelas, y las viviendas de los señores Maestros, allí donde sean propias, o exigirselo a los dueños de las fincas, donde las tengan en alquiler.

Por último, recomendamos a los señores Maestros nacionales, que tengan abiertas las clases hasta el día 17 de Julio próximo, reanudándolas en 1.º de septiembre próximo. Así lo esperamos de su siempre probado celo por el cumplimiento del deber, que es sin disputa la parte más importante de la misión del Maestro, puesto que sus tareas educadoras interesan a toda la sociedad, y su profesión es importantísima como todo cargo público.

El pueblo vé en el mentor de la niñez el encargado de hacer hombres de bien para la familia y buenos ciudadanos para la Patria.

Murcia a 15 de Junio de 1928.—El Gobernador civil, *Vicen e Mora y Arenas.*

En los otros... se advierte la preocupación que infunde la brillante luz levantina y lo ha resuelto el artista, pero «se adivina la preocupación».

Hay otros dos cuadros dignos también de atención, son dos notas de color muy entonados, muy finos, elegantes, todo lo elegante que sabe ponerse la naturaleza, son los números 18 y 20 sobre todo el primero, «Recogiendo leña».

«La trilla» y «La recolección», sin desmerecer de los mencionados, no me impresionan tanto. En ellas, Sanz Fargas ha estudiado y trabajado mucho, ha resuelto acertadamente problemas tan difíciles como son la composición, que es suelta y graciosa y esos informes montones de paja que en el natural nos abruma con el resplandor de sus amarillos. Tienen mucho más mérito en su estudio y está tan manifiesto, que los deslucen; a más, aprecio en ellos, que el pintor ha querido llevarles la sultura de los admirables bocetos correspondientes y para conseguirlo, hubiera tenido que utilizar masas enormes de pintura que los hubieran hecho de un carácter impresionista, con el riesgo de dejar ver claramente su hábito en la escenografía.

Espero que en la ejecución de los cuadros «Sacando la hijuela» y «Secando la hijuela» y «Desembojo», no tendrá tan en cuenta lo acertadísimo de sus bocetos.

En los estudios se destaca con proporciones de gigante «Barracas de Torreveja», «Cabañas», «Molino en ruinas» y dos de los tres tirulados «La era». Muy justamente llama la atención en sus diminutas proporciones (es el más pequeño de todos los expuestos) la acuarela del arco de la Fuensanta.

En resumen: que si la primera impresión es buena, la que saca uno luego del examen es mejor, y no digo insuperable, porque nos queda que ver otra en que puede superarse a sí mismo el artista.

De la técnica en la ejecución no digo nada, porque a mí me gusta más la del Greco que la de Velázquez.

El Novel,

MATEO S. SEQUER

ANGEL AL CIELO

A la hermosa edad de cinco meses subió al cielo la preciosa niña Angeles Pérez Franco.

A sus desconsolados padres don Amando Pérez y doña María Franco, como a su abuelo, nuestro compañero en la prensa don José Franco, les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Concierto en la Glorieta

Programa del concierto que por la Banda del Regimiento de Infantería de Sevilla se celebrará hoy día 17, de las 23 horas a la una, en el Paseo de la Reina Victoria:

- 1.º «Todo son nubes», pasodoble; N. N.
- 2.º «Las Lagarteranas», del «Huésped del Sevillano», Guerrero.
- 3.º «Las Alondras», fantasta; Guerrero.
- 4.º «El Caserío», selección; Guridi.
- 5.º «El Kessar-el Jedid», pasodoble; Monllor.

Aviador que mejora

Madrid, 17.—El aviador Izquierdo que sufrió graves heridas en un accidente de aviación ocurrido el pasado miércoles se encuentra mejorado dentro de la grave de su estado.

